



## ENVIRONMENTÁLNY AKČNÝ PLÁN ŠKOLY (EAP)

Základná škola , Školská 840, 930 37 Lehnice

**Prioritná téma : ODPAD**

<b>Certifikačné obdobie – školské roky:</b>	2022/2023 - 2023/2024
<b>Meno a priezvisko koordinátora programu na škole:</b> Mgr. Miriam Danišová	<b>Kontaktné údaje (email, telefón):</b> <a href="mailto:miranova18@gmail.com">miranova18@gmail.com</a> +421903109850
<b>EAP konzultovala a písomne schválila:</b> Lesanka Blažencová	<b>Dátum schválenia EAP:</b> 10.03.2023

### ČO STE ZISTILI V AUDITE?

(vo vzťahu k téme certifikačného obdobia)

Silné stránky	Slabé stránky
Triedime hlavne papier	Používame veľa plastových obalov na zošity a učebnice
Robíme pravidelný zber papiera 2x ročne	Triedime iba papier.
Máme kontajnery na triedený odpad	Málo využívame znova použiteľný odpad.
Bioodpad –máme kompostéry a ŠJ odpady podľa zmluvy	Papier využívame najmä jednostranne.
Program Školské ovocie (dodávané v prepravkách): kusové ovocie a šťavy vo veľkých baleniach	Máme automaty na jedlo a nápoje, ktoré produkujú množstvo odpadu, zatiaľ veľmi slabá spolupráca s jedálňou
Máme krabicu na opakované používanie papiera	Nemáme nádobu na zbieranie použitých batérií

### VÝCHODISKOVÝ STAV

Číselný údaj podľa zvolenej témy. Určujeme k stanovenému cieľu, ktorý chceme za certifikačné obdobie dosiahnuť. Slúži ako pomôcka, aby sme na konci certifikačného obdobia vedeli vyhodnotiť ako sa nám podarilo naplniť cieľ.

**Téma Odpad:** ZŠ Lehnice, počet žiakov 419. V našej škole sme urobili denné kontrolné váženie v týždni od 7.11- 11.11.2022 vo všetkých triedach, chodbách a zborovniach. Zatiaľ u nás separujeme hlavne papier. Za týždeň bolo množstvo celého odpadu 76,75 kg za celú školu. Z toho papier 29,25kg , celkovo komunálny odpad bol 47,5kg (toto meranie zahŕňalo aj automaty na jedlo a nápoje, ale nezahŕňalo odpad zo školskej jedálne).



<p style="text-align: center;"><b>KONCOVÝ STAV</b>                      vyplníte pri prihlasovaní do záverečného hodnotenia  <i>Číselne a slovné vyhodnoťte ako ste splnili to, čo ste si stanovili v cieľi/ cieľoch</i></p>				
Cieľ <i>Čo chceme dosiahnuť? (SMART)*</i>	Aktivita <i>Ako to chceme dosiahnuť?</i>	Z : <i>Kto to má na starosti?</i>  T - Termín <i>Kedy to spravíme? Ako často to budeme robiť?</i>	Ukazovateľ úspešnosti <i>Kedy budeme aktivitu považovať za úspešnú? (číselný ukazovateľ)</i>	Monitoring <i>Podarilo sa nám aktivitu uskutočniť v stanovenom termíne a so splneným ukazovateľom úspešnosti? napr. dátum, počty zúčastnených a link na web/FB..., kde je zverejnená informácia o uskutočnení aktivity – stačia 2 vety a fotka)</i>
<p><b>CIEĽ 1:</b>                      Zaviesť na našej škole triedený zber komunálneho odpadu –kom.odpad/papier/plasty/sklo do konca júna 2024 a tým znížiť jeho množstvo o 20%</p>	<p><b>AKTIVITA 1:</b> Oboznámenie zamestnancov a žiakov školy s obsahom programu</p>	<p>Z: Mgr. Ďurovičová                      Mgr. Szelleová                      Mgr. Méri                      Šnegoňová Ládi,                      Triedni učitelia  <b>T: január 2023</b></p>	<p>Informovanie v rámci porád, triednických hodín všetkých žiakov ZŠ, pedagogických, nepedagogických zamestnancov</p>	
	<p><b>AKTIVITA 2:</b>                      Vytvorenie a aktualizácia nástienky s informáciami o Zelenej škole v prioritnej zvolenej téme „ODPAD“</p>	<p>Z: <b>Mgr. Blaščáková</b>                      Mgr. Szelleová                      PaedDr. Nagyová Ráci  <b>Asistenti nástienky</b>                      Bc. Godányová, Hincová                      Bothová, Zemaneková  <b>T: apríl 2023</b></p>	<p>Vytvorenie a aktualizovanie nástieniek v hlavnej budove školy a v budovách I. stupňa a špec. tried</p>	



<p><b>CIEĽ 1:</b> Zaviest' na našej škole triedený zber komunálneho odpadu –kom.odpad/papier/plasty/sklo do konca júna 2024 a tým znížiť jeho množstvo o 20%</p>	<p><b>AKTIVITA 3:</b> Informovanie širšej verejnosti o dôležitosti triedenia odpadov na webovej stránke školy, prostredníctvom letákov (návrh detí- maskot ) príp. miestnych novin „Lehnický hlásnik“</p>	<p><b>Z: vedenie školy</b> Ing. Pálmayová, Mgr.. Mikuláš Zemanek Marta Podhradská</p> <p><b>T: apríl 2023 - jún 2024</b></p>	<p>Vyvesenie oznamu o prioritnej téme a informačných tabuliek o triedení odpadu</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- články v novinách (1-krát polročne – fotografie, články žiakov, práce žiakov)</li> <li>- informácie a fotodokumentácia na školskom webe (priebežne)</li> <li>- letáky - zapojení žiaci všetkých ročníkov</li> </ul>	
	<p><b>AKTIVITA 4:</b> Zorganizovať návštevu miestneho Zberného dvora Pred návštevou krátke vzdelávanie a info čo tam môžu očakávať, pripraviť si otázky na pracovníkov</p>	<p><b>Z: Molnárová Potocsiová</b> Mgr. Mižikárová Mgr. Szelleová Mgr. Ďurovičová + triedni učitelia</p> <p><b>T:máj- september 202</b></p>	<p>Zúčastnia sa žiaci I. a II. stupňa + špeciálne triedy Zážitky z návštevy zberného dvora môžu žiaci spracovať formou projektov, reportáží, fotiek, krátkych videí, ktoré zverejníme na webe školy. Reflexia – čo videli</p>	
<p><b>CIEĽ 1:</b> Zaviest' na našej škole triedený zber komunálneho odpadu –kom.odpad/papier/plasty/sklo do konca júna 2024 a tým znížiť jeho množstvo o 20%</p>	<p><b>AKTIVITA 5:</b> Zriadenie ekohliadky: -žiaci z tried a kolégia sa budú striedať v ekohliadke a dozerat' na priebeh aktivít v zvolenej téme „Odpad“</p>	<p><b>Z: Mgr. Englerová</b> Mgr. Krnčanová Mgr. Marczellová Mgr. Knociková + triedni učitelia</p> <p><b>T: apríl 2023- jún 2024</b></p>	<p>Členovia kolégia</p> <p>Fotodokumentácia na webe školy</p> <p>Vytvorenie sledujúcich tabuliek</p>	

<p><b>CIEĽ 1:</b> Zaviest' na našej škole triedený zber komunálneho odpadu – kom.odpad/papier/plasty/sklo do konca júna 2024 a tým znížiť jeho množstvo o 20%</p>	<p><b>AKTIVITA 6:</b> a) Zavedenie a vyhlásenie triedenia odpadu+ zabezpečenie nádob b) umiestnenie označených nádob; zavedenie ekohliadok</p>	<p>a)Z: Ing. Pálmayová, Mgr. Zemanek,  b) Mgr. Horváth a Mgr. Knociková - II. stupeň Mgr. Bölskei a Mgr. Czaniková - I. stupeň <b>Asistenti nástenky:</b> Bc. Godányová - I. stupeň p.Hincová - II. stupeň p.Bothová, Zemaneková - špec.triedy <b>T: apríl 2023 -jún 2024</b></p>	<p>Triedenie odpadov zavedú všetky triedy. ✓ v každej triede, chodbe, zborovni budú umiestnené označené nádoby na odpad. ✓ na školskej nástenke budú zverejnené mená ekohliadok (1-krát týždenne, žiaci budú zapisovať merané hodnoty do tabuliek</p>	
	<p><b>AKTIVITA 7:</b> Triedenie odpadu ➤ triedenie odpadu v triedach ➤ kontrola triedenia ,meranie odpadu a zapisovanie ekohliadkami  ➤ Naučiť správne triediť odpad pani upratovačky</p>	<p><b>Z: Mgr. Soósová</b> Mgr. Dupajová, Ondrejková Mgr. Vaseková Štefeková, Potocsiová Šnegoňová Ládi, Bugárová, Šnegoňová Magyaricsová p.Molnárová, p.Szalayová Wiedermannová + triedni učitelia <b>T: apríl 2023- jún 2024</b></p>	<p>Odpad triedia všetky triedy  Článok a fotodokumentácia na školskom webe a v miestnom časopise Lehnický hlásnik  Zapisovanie hodnôt do tabuliek</p>	



	<p><b>AKTIVITA 8:</b>  <b>Dajme hračkám druhú šancu:</b>                  Zbierka starých hračiek:                  - darovanie prinesených hračiek deťom zo sociálne slabšieho prostredia príp. na detské oddelenie do nemocnice</p>	<p><b>Z: Mgr. Blaščáková</b>                  Mgr. Szelleová                  Mgr. Englerová                  Mgr. Czaniková                  PaedDr. Nagyová Raci                  R.Šnegoňová                  Šnegoňová Ládi  <b>T: máj 2023</b></p>	<p>Zrealizovanie zbierky v areáli školy, článok                  fotodokumentácia na webe školy a miestnom časopise Lehnický hlásnik</p>	
<p><b>CIEĽ 1:</b>                  Zaviesť na našej škole triedený zber komunálneho odpadu –kom.odpad/papier/plasty/sklo do konca júna 2024 a tým znížiť jeho množstvo o 20%</p>	<p><b>AKTIVITA 9:</b>                  Zber starých diek, matracov, pelechov pre psíky, výroba hračiek z odp. textilu ktoré odovzdáme do psieho útulku prípadne Psieho hotela</p>	<p><b>Z: Bc. Orlíková</b>                  Mgr. Bölschei                  Mgr. Danišová                  Mgr. Ďurovičová                  Mgr. Potisková                  Magyaricsová, Bugárová                  vychovávateľky v ŠKD,                  asistenti učiteľa + triedni učitelia  <b>T: apríl 2024</b></p>	<p>Zrealizovať zber v areáli školy, Pozvánka pre rodičov a verejnosť + článok na webe školy a miestnom časopise Lehnický hlásnik</p> <p>Deti v ŠKD, II. stupeň na PVC, TECH vyrobia z odpadového materiálu hračky pre psíky</p>	
	<p><b>Zakomponovať tému Odpady + obsah s ním súvisiaci do predmetov výuky žiakov I. a II. stupňa</b></p>	<p>Z: celý pedagogický zbor  <b>T: od marec 2023- jún 2024</b></p>	<p>Zakomponovať tému odpady do jednotlivých predmetov, naučiť sa skratky na obaloch, recyklácia a pod. Učenie o odpadoch v každej triede 1x mesačne v ľubovoľnom predmete príp. prierezovej téme</p>	



	<p><b>Deň Zeme</b></p> <p>Aktivity zamerané na triedenie odpadu hrovou formou.</p>	<p>Z:p.Szalayová Wiedermanová Potocsiová, Hincová Mgr. Mižikárová Mgr. Szelleová, Bc. Bölskei Mgr. Krnčanová Mgr. Keszöczeová Mgr. Ďurovičová</p> <p><b>T: apríl 2023 - apríl 2024</b></p>	<p>Do tejto aktivity sa zapoja všetky triedy so svojimi triednymi učiteľmi, vychovávateľmi a asistentami . Kvíz pre I.a II.stupeň zameraný na získané vedomosti o odpadoch</p>	
<p><b>CIEĽ 2:</b> <b>Znížiť množstvo odpadu komodity papier o 10% v kg ročne do konca šk. roku 2024</b></p>	<p>a) -zmenšiť spotrebu papiera a chrániť tak lesy</p> <p>b) Zapisovanie hodnôt ekohliadkami v komodite <b>Papier</b> raz za týždeň do tabuliek všetky triedy na nástenke Zelenej školy v hlavnej budove</p>	<p>a) Z: Mgr. Zemanek Mgr. Ondrejková Horváthová (el. faktúry) p. Podhradská (e časopisy, knižnica)</p> <p>b) <b>Z: Mgr. Fodorová</b> Mgr. Hluch Mgr. Marzell</p> <p><b>T: apríl 2023- jún 2024</b></p>	<p>a) - Obojstranné písanie na papier. - Využívať papier, ktorý je popísaný iba na jednej strane. - Obojstranná tlač. -Elektron. komunikácia- faktúry. Objednávať si e-časopisy a e-knihy. - Tlačené časopisy a knihy si požičiavať z knižnice b) Na hodinách MAT žiaci II. stupňa s pedagógmi pravidelne raz za 3 mesiace vyhodnotia hodnoty z tabuliek a vyhotovia porovnávacie grafy, ktoré sa budú zverejňovať pravidelne na webe školy</p>	
<p><b>Vedľajší cieľ</b></p>	<p><b>Zber batérií a drobného elektroodpadu:</b> - umiestniť označenú nádobu na batérie v hlavnej budove školy - vyhlásenie zberu elektroodpadu, kontrola kontajnerov</p>	<p>Z: vedenie školy Mgr.Hluch Mgr. Marzell Mgr. Ďurovičová Triedni učitelia</p> <p><b>T: máj 2023- jún 2024</b></p>	<p>Zber elektroodpadu zavedú všetky triedy. Na chodbe v hlavnej budove bude umiestnená a označená nádoba na batérie. Fotodokumentácia na webe ZŠ</p>	



	<p><b>EKOKÓDEX + tvorenie výstižných hesiel</b> Vyhlási sa celoškolská súťaž hľadá sa meno a podoba „Lehnického recykláča“ – návrhy nového maskota, kresby, 3D diela súťažiacich budú vystavené v priestoroch školy, vyhodnotené a ocenené hodnotnými cenami.</p>	<p><b>Z: Mgr. Blaščáková</b> Mgr. Danišová PaedDr. Nagyová-Raci Bothová Magyaricsová Bugárová</p> <p><b>T: apríl 2023</b></p>	<p>Žiaci (s rodičmi) si vytvoria svojho recyklokamaráta, využitím odpadového materiálu (jeden druh) Zúčastnia sa žiaci I. a II. stupňa +ŠT spolu s rodičmi Výstava fotodokumentácia bude na webe školy, kde bude predstavený nový víťazný návrh + meno maskota Zelenej školy ZŠ Lehnice pre celé certifikačné obdobie v téme Odpad.</p>	
	<p><b>Zošity a učebnice bez plastových obalov</b>-Eliminovať plastové obaly na knihách a zošitoch v ŠT</p>	<p>Z: Mgr. Danišová PaedDr. Nagyová Raci</p> <p><b>T: september 2023 - jún 2024</b></p>	<p>Zúčastnia sa žiaci: 1 a 2.ŠT, ŠT</p>	
	<p><b>Zber papiera</b></p>	<p>Z. Vedenie školy T: 2x ročne</p>	<p>Zúčastnia sa žiaci: celá škola</p>	

\*bližší popis aký je to SMART cieľ a príklady nájdete v Metodickej príručke Zelenej školy [metodicka\\_prirucka\\_zs\\_8.pdf \(zelenaskola.sk\)](#) a [metodicka\\_prirucka\\_prilohy\\_bez\\_eap\\_0.pdf \(zelenaskola.sk\)](#)